

1 СТРАНИЦА

Передовая — В ближайшие дни завершить посадку картофеля.
Дневник полевых работ. Сев клевера и люцерны идет полным ходом в кузнецких колхозах.
Звено Сандаковой решило завоевать небывалые урожаи.
Опыт «Черной горы» — всему Кузбассу. Шахтеры Прокопьевска и Киселевска по примеру черногогорцев, составляют комплексные планы повышения производительности труда.

Шахта «Зиминка» — победитель всенузбасского соревнования.
День Родины.

2 СТРАНИЦА

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Н. Дубинин — Обсудил, поставил цели и задачи.
Проф. Б. Чагин — Борьба Ленина за теоретические основы партии. (К 40-летию выхода в свет книги Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».)
КОНСУЛЬТАЦИЯ АГРОНОМА Н. Золотухина — Меры борьбы с жабреем, лебедой и другими сорняками.

3 СТРАНИЦА

К. Шалков — Быстрее переходить к системе длинных столбов.
Н. Пичугин — Улучшить качество древесины.
А. Черногор — Когда забывают о массовости физкультуры.
РАССКАЗЫ СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ. Т. Ласковая — Наши читатели.

4 СТРАНИЦА

Международная информация.
СПОРТ. Первенство СССР по футболу.

В ближайшие дни завершить посадку картофеля

Картофель в продовольственном снабжении населения и как сырье для бурно развивающейся пищевой промышленности имеет огромное значение. В годы Отечественной войны по решению большевистской партии и советского государства во многих промышленных центрах Кузбасса были созданы картофеле-овощные базы, которые позволили резко увеличить производство овощей и картофеля, обеспечить ими бесперебойное снабжение населения.

Особенно высоких урожаев картофеля и овощей добились колхозники Кузбасса в прошлом году. Валовой сбор овощей и картофеля по сравнению с 1946 годом увеличился почти в два раза. Многие колхозы, тысячи бригад и звеньев выполнили обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. За достижение богатых урожаев картофеля 20 передовикам сельского хозяйства присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда, сотни колхозников, работников МТС и совхозов награждены орденами и медалями Советского Союза.

Успехи достигнутые картофелеводами Кузбасса, явились новым шагом в росте благосостояния трудящихся. Только по сравнению с 1948 годом цены на картофель и овощи на колхозном рынке снизились более чем в десять раз. Обильный урожай картофеля позволил резко увеличить откорм свиней, снизить цены на мясо и другие продукты сельского хозяйства.

В 1949 году, завершающем году послевоенной сталинской пятилетки, перед тружениками сельского хозяйства нашей области стоят еще более ответственные задачи. Перед лицом всей советской страны, в письме великому Сталину, хлеборобы Кузбасса поклялись вырастить и получить урожай овощей и картофеля со всей площади посева не менее 1200 — 1500 пудов с каждого гектара. Это — серьезное, но вполне реальное обязательство.

Знатные картофелеводы Кузбасса А. Е. Картава, А. К. Юткина и огромная масса их последователей получают высокие урожаи потому, что проводят посадку картофеля по хорошо обработанным и удобренным землям. Они широко применяют метод яровизации семян, разработанный выдающимся советским ученым Т. Д. Лысенко, не упускают лучших агротехнических сроков посадки, ведут полевые работы высококачественно.

Многолетний стахановский опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что лучшим агротехническим сроком для посадки картофеля является период с 10 по 20 мая. Однако у нас еще есть руководители колхозов, партийных, советских и сельскохозяйственных органов, которые считают картофель прочей культурой и нарушают установленные сроки сева. Особенно плохо сажают картофель в Прокопьевском районе. Здесь на 15 мая лишь отдельные колхозы приступили к посадке. Только явной недооценкой этой культуры со стороны заведующего райсельхозотделом тов. Тарасова и неуставительством секретаря райкома ВКП(б) тов. Гречова можно объяснить, что в крупнейшем пригородном районе п-сидку картофеля отодвинули на второй план.

Медленно сажают картофель и в Мариинском районе. В прошлом году колхозы этого района в результате запоздания с посадкой получили самый низкий урожай в области. Но председатель райисполкома тов. Бондартков и секретарь райкома ВКП(б) тов. Азаманко не сделали выводов из ошибок прошлого года, они продолжают недооценивать этой культуры и не организуют колхозников на посадку картофеля в сроки, лучшие агротехнические сроки.

Некоторые нерадивые и недальновидные руководители колхозов, совхозов и подсобных хозяйств пренебрежительно относятся к задаче по посадке овощей и картофеля. Успехи прошлого года вскружили им головы, и они склонны считать, что картофель перестал играть важную роль в их хозяйстве. Это заблуждение. Долг партийных организаций — поправить этих руководителей и обеспечить выполнение государственного плана каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством.

В продовольственном балансе страны картофель и овощи, полученные с индивидуальных огородов рабочих и служащих, занимают значительное место. В нынешнем году надо принять все меры к тому, чтобы количество огородников не только не сократилось, а даже увеличилось. Советские и профсоюзные организации обязаны оказывать материальную и агротехническую помощь огородникам в быстрой и высококачественной посадке овощей и картофеля и в выращивании высоких урожаев.

Третья областная партийная конференция поставила задачу из важнейших задач в области сельского хозяйства дальнейшее укрепление и развитие продовольственной базы, полностью обеспечивающей снабжение промышленных центров Кузбасса картофелем и овощами. Долг партийных, советских и сельскохозяйственных органов — мобилизовать массы колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств на безудовольное выполнение плана посадки картофеля и овощей на каждом хозяйстве, на получение высокого урожая.

Создание прочной кормовой базы для продуктивного животноводства в трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного животноводства отвлечено большое место. Чтобы двигаться вперед животноводство, успешно решать центральную задачу партии и государства в развитии сельского хозяйства, нужно уже сейчас заботиться о посевах корнеплодов, картофеля и овощей, которые бы пошли на корм скоту. В ближайшие дни завершить посадку картофеля, посеять эту ценную продовольственную культуру на лучшие земли, в самые сроки и на высоком агротехническом уровне — таковы задачи всех тружеников полей Кузбасса.

Коммунисты и комсомольцы в колхозах, шире распространяйте передовой стахановский опыт мастеров картофелеводства, возглавьте борьбу за высокий урожай, за выполнение обязательств, данных Родиной и великому товарищу Сталину!

ШАХТА «ЗИМИНКА» — ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕНУЗБАССКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюзов угольной промышленности рассмотрел итоги социалистического соревнования шахт за апрель. Победителем в соревновании признан коллектив шахты «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь» (начальник шахты т. Чеботарев, секретарь парткома т. Горбачев, председатель шахткома т. Никитин).

Коллективу шахты «Зиминка» присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа в апреле коллективов шахт № 10 треста «Молотовуголь», «Полысаевскоуголь» треста «Ленинуголь», «Чергинская 2-3» и имени 1 Мая треста «Беловуголь».

17 мая. Дневник полевых работ

Сев клевера и люцерны идет полным ходом в кузнецких колхозах

Кто посеет травы до 25 мая, тот снимет двойной и тройной урожай. Знают ли об этом в Ижморке?

Посев многолетних трав — боевая государственная задача. Поднять плодородие почвы, получить высокий и устойчивый урожай можно только внедряя правильные травопольные севообороты, создавая в колхозах и совхозах полесозащитные лесные полосы.

Для получения высоких урожаев трав, для обеспечения каждого колхоза собственными семенами есть одно средство — посеять травы в лучшие агротехнические сроки. Практикой многих лет установлено, что посевы трав, произведенные в период с 10 по 25 мая, давали в два-три раза больший урожай, чем поздние.

Колхозы Кузнецкого района уделяют большое внимание посеву трав. Наш корреспондент пишет:

«В колхозе «14-я годовщина Октября» травы посеяны под покровом пшеницы. В «Смычке» клевер посеян под покровом овса и пшеницы. «Красный показатель» заложил большой семенной участок люцерны. В колхозе «Пятилетка в 4 года» (председатель Герой Социалистического Труда М. Б. Беднягин) травами засеяно 62 гектара. На одном участке посеян чистый клевер, на другом — клевер в смеси с тимофеевкой. В порядке опыта, впервые в районе посеян эспарцет».

Главному агроному сельхозотдела тов. Копыловой принадлежит большая заслуга в этом деле.

Но не везде еще агрономы и руководители колхозов поняли огромное значение посевов многолетних трав для повышения урожая.

В Ижморском районе, сообщает наш корреспондент, засеяно лишь 19 гектаров многолетних трав. Ссылки на отсутствие семян не соответствуют действительности. В ряде колхозов еще не обмолочены сеялки, травы, убранные в прошлом году.

Тисульский район по севу зерновых культур идет впереди соревнующегося с ним Кузнецкого района, но в травосеении он намного отстаёт. А этот показатель должен лечь в основу при подведении итогов соревнования.

Газета «Правда» в передовой писала:

«Колхоз, не справившийся с посевами многолетних трав, не вправе рассчитывать на высокую оценку своей работы даже при условии, если он успешно справился со всеми другими делами».

Это должны помнить все руководители колхозов.

Быстрее посеять травы — значит уже в этом году заложить прочные основы для развития травосеяния, для высоких устойчивых урожаев.



Агрономы Кузнецкого района активно участвуют в освоении травопольных севооборотов. На снимке: главный агроном райсельхозотдела З. Н. Копылова показывает бригадиром тракторной бригады А. Г. Усову карту размещения полей севооборотов в колхозе им. Калинина. Фото В. Бульчева

Опыт «Черной горы» — всему Кузбассу

Шахтеры Прокопьевска и Киселевска по примеру черногогорцев составляют комплексные планы повышения производительности труда

Тов. КОКОРИН, Герой Социалистического Труда, управляющий трестом «Сталинуголь»:

— Цель, которую поставили перед собой черногогорцы, близка и понятна каждому шахтеру Кузбасса. Горняки треста «Сталинуголь» дали слово ко Дню шахтера добиться повышения производительности труда рабочих в целом по тресту не меньше чем на 16 процентов. План «Черной горы» по-настоящему конкретный, практический путь и открывает возможности значительного перевыполнения этого обязательства. Ижморско-технические работники примут все меры к тому, чтобы начин черногогорцев стал достоянием всех шахт треста «Степаноуголь».

Тов. КОШКИН, горняк шахты № 3-3-бис:

— Обсуждая письмо черногогорцев, наши шахтеры резко критиковали медлительность, с какой у нас перестраивается инженерно-техническая служба. Рабочий переводит из забоя в забой, отвлекают на второстепенные, подсобные работы. Из-за этого многие рабочие лишены возможности выполнять свои обязательства, принимать участие в соревновании. Только одно улучшение в расстановке и использовании рабочей силы может в течение месяца дать прирост производительности труда на 20—25 процентов. Надо, по примеру черногогорцев, составить план таких организационно-технических меро-

приятий, выполнение которых сделает шахту передовой по производительности труда.

Капитан ВОРОШИЛОВ, Герой Социалистического Труда, бригадир проходчиков:

— Обсудил письмо шахтеров «Черной горы», мы пересмотрели технологический режим и нашли возможность повысить производительность труда до выполнения полутора нормы каждому горняком.

Тов. КУЧИН, начальник шахты имени Сталина:

— У нас согласован производственный совмещение, на котором присутствовало более 180 руководителей участков, цехов и отделов шахты. Следуя примеру коллектива «Черной горы», мы составили свой организационно-технический план. В ближайшие дни у нас войдут в строй 15—20 отдельных забоев. Создается около 60 скоростных проходческих добычных бригад, которые будут работать методами Фодора Мотольского, Пантелеева Варбанакова, Михаила Быструшкина и Петра Унгуриянова. Широко внедряется комбинированная механизация процессов добычи угля.

Передовые участки тт. Пожидаева, Пешкова, Сергеева, Гординых и другие досрочно выполнили свои годовые обязательства по всем показателям. Теперь они, по примеру черногогорцев, разработали свои практические пла-

ны, позволяющие ко Дню шахтера повысить производительность труда рабочих на 35—38 процентов по сравнению с 1948 годом.

Тов. КРАСНОВ, начальник шахты имени Калинина:

— Наша шахта уже достигла производительности труда, запланированной на 1950 год. Теперь мы начали сбор рационализаторских предложений и советов шахтеров для составления плана конкретных мероприятий по дальнейшему повышению производительности труда в бригадах, на участках и в целом по шахте.

Тов. СКУДАРНОВ, начальник шахты № 3 треста «Нагановичуголь»:

— Фактическая среднемесячная производительность на рабочем по эк. сплавотации составила у нас на шахте 60 тонн при плане в 55,9 тонны. По сравнению с прошлым годом она возросла на 35 процентов.

Прочитав в газете «Кузбасс» о подвиге черногогорцев, коллектив шахты в мае обязался достигнуть доведенной производительности — 60,6 тонны на рабочем по эксплуатации. Сейчас на шахте составляется организационно-технический план, в котором предусматривается сокращение числа рабочих на лесном складе, обучение забойщиков смежным профессиям и дальнейшее внедрение механизмов.

Из Тяжина

Звено Сандаковой решило завоевать небывалые урожаи

С 14 гектаров Нина Михайловна Сандакова думает снять 65 тысяч пудов картофеля

ТЯЖИНСКИЙ, 16 мая. (Корр. «Кузбасса»). В беседе с нашим корреспондентом звеновая колхоза «Смычка», Герой Социалистического Труда Н. М. Сандакова рассказала о делах и планах своего звена:

— Наше звено в прошлом году вырастило небывалый в колхозе урожай картофеля. На участке в 3,5 гектара мы сняли в среднем по 627 центнеров с гектара, а на рекордном участке в полгектара собрали 523 центнера клубней, или 1046 центнеров с гектара.

Ныче мы решили увеличить посев картофеля в звено до 11 гектаров и добиться урожая на всем участке по 700 центнеров с гектара, а с рекордного посева на площади три гектара возьмем урожай по тысяче центнеров.

— Вы сеете и сериовис? — Да, мы посеяли 20 га яровой пшеницы и ухаживали за семенным участком озимой ржи. Урожай этих культур мы решили довести до 21 центнера с гектара.

Принятое обязательство нами выполняется с честью. Сев яровой пшеницы звено провело за один рабочий день. Посеяли отборными семенами сорта «Тулунская» по троемному парам, а перед посевом внесли в почву по два центнера суперфосфата.

Все эти мероприятия благоприятно повлияли на посевы. Яровая пшеница уже дала хорошие всходы. Осимая рожь также замечательно пошла в рост, земля покрылась ровным зеленым ковром.

— Чем вы сейчас заняты?

Сейчас мы все внимание уделяем посадке картофеля. Первые три гектара уже засажены яровизированными семенами. Земля вся дважды перепахана и пропорошена. В почву внесено по 15 тонн перегноя и по полтора центнера аммиачной селитры на каждый гектар.

Все члены нашего звена соревнуются за лучшие сроки посадки картофеля, за отличное качество.

Мы прилагаем все усилия, чтобы закончить посадку картофеля до 20 мая и с честью выполнить обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

НАУЧНАЯ КОМАНДИРОВКА КОЛХОЗНОГО АГРОНОМА

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 16 мая. (Корр. «Кузбасса»). Министерство сельского хозяйства СССР посылает колхозного агронома тов. Житареву Г. Г. в научную командировку. Он пробыл 12 дней в Кемеровской государственной селекционной станции и 12 дней в Сибирском научно-исследовательском институте зернового хозяйства в Омске.

Тов. Житарев уже шесть лет работает в колхозе имени Буденного. После окончания вуза он работал аспирантом сельскохозяйственного института. В 1940 году он по собственному желанию пошел на агрономическую работу в колхоз.

В столице Азербайджана



Труженики Советского Азербайджана в день праздника 1 Мая получили замечательный подарок. В столице республики на площади Низами воздвигнут памятник великому азербайджанскому поэту мыслителю Низами Гянджеви. Бронзовая фигура поэта установлена на восьмигранном постаменте из полированного розового гранита.

На снимке: памятник Низами. Фото Н. Грановского.

День Родины

Бюджет социального страхования

17 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ — НА УЛУЧШЕНИЕ БЫТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Президиум ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1949 год в сумме 17 миллиардов 491 миллион рублей. По сравнению с прошлым годом они увеличились более чем на полтора миллиарда рублей.

Расширяется сеть профсоюзных здравниц. В них побывает более двух миллионов человек. Предполагается затратить 1 миллиард 162 миллиона рублей. В пионерские лагеря будет направлено 2 миллиона 550 тысяч детей. Особую заботу Советское государство проявляет о матерях. Отпускаются средства на расширение сети детских и женских консультаций, молочных кухонь и других учреждений.

Советское социальное страхование целиком управляется выборными организациями самих застрахованных. Сейчас на предприятиях и в учреждениях имеется более 1 миллиона 200 тысяч страховых делегатов, членов цеховых комитетов и членов советов социального страхования. Систематическая отчетность страхового актива перед рабочими и служащими позволяет контролировать правильное расходования средств, отпускаемых государством на улучшение быта трудящихся.

КНИГА М. В. ЛОМОНОСОВА «О СЛОЯХ ЗЕМНЫХ»

Государственное издательство геологической литературы выпустило в свет книгу М. В. Ломоносова «О слоях земных». В ней собраны геологические работы великого русского ученого: «Первые основания металлургии или рудных дел», «Слово о рождении металлов от трясения земли» и другие.

Рудное дело было первым поприщем, на котором выступил молодой Ломоносов. Его труды по геологии, написанные 200 лет назад, поражают глубиной и оригинальностью высказанных мыслей. Многие идеи Ломоносова получили дальнейшее развитие сравнительно недавно в геологии — науке, созданной в Советском Союзе академиками В. И. Вернадским и А. Е. Ферсманом. Его роль и значение в геологии полностью оценены только в наше время. Труд М. В. Ломоносова «Первые основания металлургии или рудных дел» сыграл большую роль в деле улучшения поисков, добычи и обработки руд, в особенности на Урале.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На хлопковых плантациях Узбекистана, одетых в яркую молодую зелень, с расцвета до темпа «универсалы» с наезжанными культурами бороздят междурядья. Сквозь разрыхленную почву к корням проникают воздух и влага, насыщенная удобрениями. Растения дружно тянутся к солнцу.

Почти полумиллионная армия колхозников Узбекистана ведет окопку, прореживание, подсаду, подкормку растений, нарезает бороздки для первых поливов. В районах Ферганской области в эти дни опустели книшаны: все трудоспособное население в поле.

Старожилы не забывают таких богатых трав в долинах и межгорьях Таджикистана, как в этом году. К 14 мая в республике убрано сено с площади в пять раз больше, чем к этому же времени в прошлом году. Сельхозартели Вахшской долины начали первый укос люцерны, урожай которой необычно высок.

На Кубани прошли ливневые грозовые дожди. Они оказали благотворное влияние на озимые и яровые посевы. Значительно лучше прошлых лет развиваются яровая пшеница, овес и ячмень. Осимая пшеница, всыпанная по парам, начинает входить в трубку.

В колхозах Тувы подходит к концу сев зерновых. Впервые начался сев пшеницы в высокогорных районах. Произведен опытный посев ветвистой пшеницы.

Со всех концов страны

Плюсовые магазины, организованные Муйнакским рыбзаводом (Кара-Калпакия), вышли в Аральское море. Они доставят рыбакам промышленные и продовольственные товары.

За Нарвской заставой (Ленинград) нынешней весной на 50 гектарах разбит коллективный фруктовый сад рабочих, инженеров и служащих Кировского завода. Каждый садовод-любитель имеет свой небольшой участок.

На 22 стадионах столицы 15 мая начались игры на первенство Москвы по футболу. Состоится 202 матча, в которых примут участие 404 команды — более 6 тысяч футболистов.

Быстрее переходить к системе длинных столбов.

На шахтах треста «Анжероуголь» до 1941 года применялась, главным образом, система разработки «длинных столбов по простиранию».

При этой системе все подготовительные выработки по углям проводятся заранее до начала очистных работ.

Такой способ подготовки выемочного поля дает возможность эксплуатационному участку до начала очистных работ иметь полные геологические данные.

Система длинных столбов сокращает до минимума ремонтно-восстановительные работы по конвейерным и запасным штрекам, позволяет механизировать трудоемкий процесс — доставку крепящего леса в лагу.

Наличие заранее пройденных выработок по углям создает надежное проветривание лавы.

При такой системе разработок на шахтах нашего треста производительность рабочего по эксплуатации и забойщика была почти в два раза больше, чем теперь.

Грубой ошибкой технических руководителей шахт, нашего треста и комбината «Кемероуголь» явился переход на систему сплошной выемки, которая привела к тому, что крупные шахты №№ 5-7 и 9-15 резко снизили добычу угля и производительность труда рабочих.

Сплошная система разработок, в отличие от системы длинных столбов, в условиях нашего нарушенного месторождения является крайне непроизводительной системой.

При этой системе мы лишены возможности предвидеть все геологические изменения в пласте. Часто эксплуатационный участок оказывается без очистного забоя.

На участке № 26 шахты № 9-15 в июне прошлого года лава № 98 пласта Десятого вошла в нарушение, пласт внезапно круто повернул вверх.

Участок № 14 в апреле 1948 года потерял лаву № 43 пласта Петровского из-за геологического нарушения.

За десять месяцев 1948 года вышло из треста по этой причине более 100 лав.

Наличие конвейерных и запасных штреков в обрабатываемом пространстве лишает возможность механизировать трудоемкие процессы, особенно доставку леса, где содержится большое количество лесоставщиков, вручную доставляющих лес в лагу. Кроме того, на шахтах нашего треста ежегодно работают на переноске выработок до 600 крепильщиков, которые главным образом, заняты на восстановлении конвейерных и запасных штреков.

На участке № 22 шахты № 9-15 за последние четыре года на участке № 2 печи № 1-бис перекреплялись три раза.

Выполняя постановление бюро области иго комитета ВКП(б) от 24 июля 1948 года, технические руководители шахт и треста начали осуществлять переход от сплошной системы разработок на систему

длинных столбов. В результате осталось на 1 января 1949 года 16 забоев сплошной выемки. Зато имел 44 забоя с системой длинных столбов.

Ликвидация 24 забоев сплошной выемки резко сказалась на увеличении добычи по тресту. Так, лава № 34 пласта Андреевского (участок № 16 шахты № 9-15), применяя сплошную систему, давала среднесуточную добычу 173 тонны, а после перехода на систему длинных столбов, дает максимальную добычу, имеет самую большую производительность на рабочем по участку и добывает самый дешевый уголь.

Впервые после длительного отставания трест выполнил план по добыче угля без марков. Увеличена производительность труда рабочего на 0,32 тонны, снизился процент шахтеров, не выполняющих норм.

Однако темпы перехода шахт №№ 5-7 и 9-15 на систему длинных столбов являются недостаточными и отстают от утвержденных планов ликвидации сплошной системы.

Решающим фактором для перехода на систему длинных столбов является выполнение установленного плана прохождения подготовительных работ по всем направлениям.

Выполнив план подготовительных работ в 1948 году по общей нарезке и главным выработкам, мы не выполнили плана по проходе столбов по квершлагам и основным штрекам.

Мы еще не добились норм по скорости проходки выработок и особенно по забоям, механизированным угленогрузочными и породопогрузочными машинами.

В текущем году мы поставили перед собой задачу — полностью закончить переход от сплошной выемки разработок на систему длинных столбов; ежемесячно перевыполнять план подготовительных работ по всем направлениям; резко увеличить производительность очистного забоя за счет применения буровых полос в лаге, полного перехода на новые транспортеры СТ-11, а также увеличения лав с применением механизированной выемки угля врубовой машиной и отбойными молотками.

Работа в первом квартале доказала полную возможность выполнить, не только наши обязательства, но и перекрыть в IV квартале довоенный уровень добычи угля.

Есть полная уверенность в том, что горняки старшего в Кузбассе рудника будут своим героическим трудом помогать Кузбассу в досрочном выполнении последнего сталинского пятилетки.

К. ШАЛКОВ,
главный инженер треста «Анжероуголь», горный директор.



Шахта № 3 Киселевского рудника. Бригада тов. Герасимова ежедневно выводит до двух норм. На снимке (слева направо): марзник тов. Сафончик и бригадир-забойщик тов. Герасимов перед спуском в шахту.

Улучшить качество древесины

Вопросы качества древесины, поставленной шахтам в стройкам Кузбасса, выполнение плана лесопоставок по ассортименту и по заказным размерам имеют огромное значение.

Однако руководители многих лесозаготовительных предприятий Кузбасса еще не сделали резкого перелома в сторону улучшения качества заготовляемой древесины.

До сих пор лесозаготовительные участки трестов «Южкузбасслес» (начальник тов. Долгих), «Северкузбасслес» (начальник тов. Высокот), «Кемероуголь» (начальник тов. Бундй) заготавливают сравнительно большое количество леса с серьезными отклонениями от существующих спецификаций, совершенно не учитывая заказы и требования потребителей.

Эти предприятия, поставляющие лес преимущественно для крепления шахт, заготавливают его в большом количестве из леса тостомера (от 22 см. и выше), который совершенно непригоден для крепления, за исключением небольшого количества, предназначенного для изготовления цитов профессора Чинакала.

Только в январе и феврале этого года было отгружено до 40 процентов лесоматериалов незаказанной спецификации, в результате чего шахты терпят большие убытки от вынужденной разделки леса на крепь и от больших отходов.

Предприятия «Северкузбасслес» вывели сейчас немало древесины в пункты отгрузки, но на-за несоблюдения в процессе заготовки требований потребителей последние от такого леса отказываются.

Еще до сих пор имеют место случаи, когда поставщики отгружают древесину с неадекватно заданными сучьями и часто взамен деловой древесины грузят дровами и долготы.

Только этим и можно объяснить, что на лесных складах шахт имеется большое количество леса, негодного для крепления горных выработок в силу его низкого качества.

Поставка низкокачественной продукции говорит о пренебрежении длительности на

важнейшем участке работы — разделки и маркировке древесины. В горные заготовительные участки должны направляться лесозаготовители, забывающие о качестве продукции. Надо помнить, что народному хозяйству нужна не древесина «вообще», для строительства и шахт нужна древесина только заказанных размеров, при этом хорошего качества.

Поставка некондиционных лесоматериалов различным потребителям и в особенности шахтам, использующим большое количество леса для крепления, ведет к перерасходу и большому нерациональному затратам средств.

Лесопромышленность должна соответствовать государственным стандартам, она должна выпускаться в том ассортименте, иметь сортировку и отвечать той спецификации, какие нужны потребителям. Поэтому совершенно права инициатива руководителей шахт, когда учти убытки, образовавшиеся от поступления некачественной древесины, организовали фактический прием поступающего леса, предъявляя при этом повышенные требования к поставщикам древесины.

Борьба за качество должна быть организована в первоначальной стадии лесозаготовки, т. е. непосредственно на лесосеке, начиная от валки и разделки леса. С этой целью необходимо создать бригады отличного качества, поднять роль и ответственность мастеров леса за качество заготовляемой древесины.

Сейчас, когда по всей стране развернулась новая волна социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества, лесники должны также бороться за качество поставляемой ими продукции, за честь марки своего предприятия. Наряду с безусловным выполнением плана поставок леса шахтам и стройкам Кузбасса, необходимо поставлять его только по заказанным размерам и хорошего качества.

Н. ПИЧУГИН,
начальник Кемеровского отделения Главлесобьеса.

Расширение гаммы углей для коксования

МОСКВА. (Корр. «Кузбасса»). На Ленинградском коксогазовом заводе были проведены широкие опыты по промышленному коксованию кузнецких углей, ныне мало применяемых для коксования. В результате этих работ, ВУГИ уже внедрены в поставку коксованию большие дополнительные ресурсы «забалансовых углей».

Коксование перспективных шихт, т. е. шихт, на базе которых должны проектироваться новые коксохимические заводы, подтвердило, что для

получения прочного металлургического кокса не обязательно участие в шихтах углей марок ПЖ и К.

Из газовых углей (типа Ленинского) и углей марок К2 (типа сталинско-селевских и томь-усинских) получен прочный кокс при несколько более высоком периоде коксования.

Сейчас ведутся промышленные коксования шихт из широкой гаммы углей Кузнецкого бассейна, а также доменные плавки на опытных коксах.

У строителей Сталинска

Коллектив стройуправления № 1 треста «Сталинскстрой», успешно завершивший арельскую программу, ведет сейчас строительство больших благоустроенных домов.

К дню Победы многие металлурги получили квартиры в двух объектах улучшенного типа по 48 индивидуальных комнат каждое. В мае строители разрешили соревнование за досрочную сдачу первых секций нового 140-квартирного дома.

Успешно идет строительство третьего 140-квартирного дома и заканчивается работы на двухэтажном объекте и здании школы № 30.

Превышают в соревновании зениты камешников тт. Дубинского и Шергина, которые не уходят с лесов, пока не выполнят полторы-две нормы. Не отстают от них молодые плотники зениты тт. Шомина и Губанова; маляры бригады тт. Паренко и Сученкова.

Новые краски из отходов

Кемеровская артель «Химик» долгое время ощущала недостаток сырья для выработки красок. В лаборатории артели, под руководством инженера Л. С. Спасного, были произведены опыты по использованию производственных отходов азотно-тукового завода. Из них удалось получить ценные краски: голубую и берлинскую лазурь двух сортов, а также железный купорос.

Недавно в артели создан специальный цех для выпуска новых видов продукции. Для этого не потребовалось дополнительного оборудования и больших средств.

Новое производство позволяет артели «Химик» получить до конца года не менее 120 тысяч рублей прибыли. Этот пример говорит о том, какие богатейшие возможности имеет наша промышленность артели и местная промышленность. Однако далеко не все ресурсы здесь используются серьезно и внимательно изысканы местных ресурсов.

Я. КОМСАНОВ.

Будет ли техническая документация?

Коллектив Кемеровского строительного управления треста «Кемерошахтострой» перевыполняет план по строительству. Коллектив взял обязательство закончить годовую программу к 7 ноября, а план по жилищному строительству выполнить за полгода.

Но руководители треста «Кемерошахтострой» (управляющий трестом тов. Хоронин, главный инженер тов. Тростенцов) не помогают коллективу выполнять свои обязательства. До сих пор работники треста не дали технической документации, без которой невозможно продолжать строительство.

Наше управление систематически не получает технической документации. Ее нет для 12- и 18-квартирных жилых домов, для котельной и для многих других объектов. Из-за отсутствия смет и сметно-финансовых расчетов, из-за неутвержденных расчетов, строительное управление не может оформить работы на миллион рублей.

До сих пор в Кемеровском отделении проблемы нет титульного списка на этот год, нет и необходимых форм. Поэтому прозвонки прекратил финансовое.

Отсутствие технической документации ведет к финансовому провалу, задержке зарплат, к невозможности оплатить счета.

А. ТОРГУНАКОВ,
секретарь парторганизации Кемеровского стройуправления.

Улучшить качество древесины

важнейшем участке работы — разделки и маркировке древесины. В горные заготовительные участки должны направляться лесозаготовители, забывающие о качестве продукции. Надо помнить, что народному хозяйству нужна не древесина «вообще», для строительства и шахт нужна древесина только заказанных размеров, при этом хорошего качества.

Поставка некондиционных лесоматериалов различным потребителям и в особенности шахтам, использующим большое количество леса для крепления, ведет к перерасходу и большому нерациональному затратам средств.

Лесопромышленность должна соответствовать государственным стандартам, она должна выпускаться в том ассортименте, иметь сортировку и отвечать той спецификации, какие нужны потребителям. Поэтому совершенно права инициатива руководителей шахт, когда учти убытки, образовавшиеся от поступления некачественной древесины, организовали фактический прием поступающего леса, предъявляя при этом повышенные требования к поставщикам древесины.

Борьба за качество должна быть организована в первоначальной стадии лесозаготовки, т. е. непосредственно на лесосеке, начиная от валки и разделки леса. С этой целью необходимо создать бригады отличного качества, поднять роль и ответственность мастеров леса за качество заготовляемой древесины.

Сейчас, когда по всей стране развернулась новая волна социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества, лесники должны также бороться за качество поставляемой ими продукции, за честь марки своего предприятия. Наряду с безусловным выполнением плана поставок леса шахтам и стройкам Кузбасса, необходимо поставлять его только по заказанным размерам и хорошего качества.

Н. ПИЧУГИН,
начальник Кемеровского отделения Главлесобьеса.

Расширение гаммы углей для коксования

МОСКВА. (Корр. «Кузбасса»). На Ленинградском коксогазовом заводе были проведены широкие опыты по промышленному коксованию кузнецких углей, ныне мало применяемых для коксования. В результате этих работ, ВУГИ уже внедрены в поставку коксованию большие дополнительные ресурсы «забалансовых углей».

Коксование перспективных шихт, т. е. шихт, на базе которых должны проектироваться новые коксохимические заводы, подтвердило, что для

получения прочного металлургического кокса не обязательно участие в шихтах углей марок ПЖ и К.

Из газовых углей (типа Ленинского) и углей марок К2 (типа сталинско-селевских и томь-усинских) получен прочный кокс при несколько более высоком периоде коксования.

Сейчас ведутся промышленные коксования шихт из широкой гаммы углей Кузнецкого бассейна, а также доменные плавки на опытных коксах.

У строителей Сталинска

Коллектив стройуправления № 1 треста «Сталинскстрой», успешно завершивший арельскую программу, ведет сейчас строительство больших благоустроенных домов.

К дню Победы многие металлурги получили квартиры в двух объектах улучшенного типа по 48 индивидуальных комнат каждое. В мае строители разрешили соревнование за досрочную сдачу первых секций нового 140-квартирного дома.

Успешно идет строительство третьего 140-квартирного дома и заканчивается работы на двухэтажном объекте и здании школы № 30.

Превышают в соревновании зениты камешников тт. Дубинского и Шергина, которые не уходят с лесов, пока не выполнят полторы-две нормы. Не отстают от них молодые плотники зениты тт. Шомина и Губанова; маляры бригады тт. Паренко и Сученкова.

Рассказы сельских библиотечек

2. Наши читатели

Село наше большое, расположенное вдали от районного центра. Селяне считают, что если ехать напрямик от Ижморки, наберется, пожалуй, километров сорок. Когда-то Кольно являлось волостным центром. Но в то время не было здесь никаких культурных очагов, не было машинно-тракторной станции, маслодельного завода и других промышленных предприятий, появившихся в последние годы.

Впервые в истории села, в августе 1948 года, здесь была открыта сельская библиотека. Это явилось ярким и радостным событием в жизни колхозного крестьянства и местной интеллигенции. Жители Кольно с нетерпением ожидали открытия библиотеки, принимали горячее участие в оборудовании помещения для нее и с первых же дней стали активными ее читателями.

Прошло менее года. И хотя книжный фонд библиотеки еще невелик — он насчитывает всего полторы тысячи названий, — постоянный актив ее из года в год растет. Более двухсот пятидесяти человек имеют свои абонементы, на которых значится по нескольку прочитанных книг.

Вечерами, когда загораются огни сельской электростанции, в библиотечке становится особенно оживленно. Сюда приходят не только обменять прочитанную книгу, но и загнать в свежую газету, просмотреть интересный журнал, прослушать лекцию и беседу, получить консультацию. Тяга колхозников к знаниям, к книге исключительно велика. Многие из них

Т. ЛАСКОВАЯ
зав. библиотекой села Кольно, Ижморского района



проводят здесь большую часть своего досуга. Нередко навешают меня и люди, научившиеся читать по слогам. Они обращаются с просьбой сообщить им новости из многообразной жизни нашей великой Родины, рассказать о положении за рубежом, о внешней политике советского государства.

По следам выступлений «Кузбасса»

«Беспорядочный радиоузел». Опубликованное под таким заголовком в нашей газете письмо сообщало о том, что радиозузел при шахте 7-6, в Киселевске не работает. В настоящее время узел радиоузла укомплектован, и узел работает бесперебойно.

«Плюшкины из Тайнинского лесоп». После опубликования в газете этой корреспонденции, начальник паровозного депо станции Тайга тов. Ямченко сообщил нам, что им приняты меры для ликвидации затворенности кладовой депо.

«Тяжелый случай». По фактам, опубликованным в данной корреспонденции, привлечены к ответственности виновники в хищении и разбазаривании материальных ценностей со складов и подсобного хозяйства ОРСа завода «Руда».

«Нужны ли такие селекционные совещания?» — спрашивалось в корреспонденции о системе проведения селекционных совещаний по трестам Южного Кузбасса. Начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьев сообщил нам, что его приказом селекционные совещания, как неоправданный себя метод руководства, отменены.

«Что с возу упало, то пропало». В опубликованной под таким заголовком корреспонденции сообщалось о присвоении колхозной цистерны хозяйственниками шахты имени Кирова. Начальник шахты сообщил нам, что цистерна возвращена колхозу.

данной мне через пионеров престарелыми читателями Белоцерковой и Кожитым, которым я постоянно посылаю новинки художественной литературы.

Но этим контингентом не ограничивается круг моих читателей. В полях станков колхозов нами созданы передвижные библиотеки. Недавно мы направили одну из таких библиотек в Ново-Орловский сельский Совет, расположенный от нас в 15 километрах. Там мы вербуем десятки новых читателей.

Выдачей книг далеко, однако, не исчерпываются функции сельского библиотекаря. Как политический работник деревни, он должен вести большую массово-воспитательную работу, живо откликаться на требования дня, помогать людям умело применять знания, почерпнутые из книг в будничной жизни.

Накануне сева в нашей библиотеке была организована содержательная выставка, посвященная борьбе за высокий урожай. На центральной витрине художественного монтажа выделены красочный плакат, рассказы, вышивки о замечательном опыте мастеров колхозных полей, Героев Социалистического Труда Кемеровской области. Эта выставка пользовалась заслуженным успехом посетителей. Созданная при библиотеке лекторская группа из многочисленной сельской интеллигенции регулярно проводит среди населения большую естественную, научную и политическую пропаганду.

Мой большой опыт учит тому, что сельский библиотекарь, постоянно находящийся в гуще колхозных масс, обязан неустанно повышать свой идейно-политический и культурный уровень, быть хорошо знакомым с содержанием рекомендуемых читателям книг. Только при этом условии он будет пользоваться заслуженным авторитетом у своих многочисленных читателей.

Переход гоминдановской флотилии на сторону Народно-освободительной армии

БЭИПИН, 13 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на сторону Народно-освободительной армии перешла гоминдановская флотилия, состоящая из 25 кораблей под командованием Лю Цзуня...

ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СОВЕТЫ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 15 мая. (ТАСС). Сегодня болгарский народ впервые выбирает своих представителей в народные советы. Ровно в 7 часов утра открылись двери избирательных участков и началось голосование...

СОФИЯ, 15 мая. (ТАСС). По официальным сведениям о ходе выборов в народных советы и выборах народных заседателей к 12 часам дня в Девинской области (уезд) проголосовали все избиратели...

НА ПРОЦЕССЕ КОЧИ ДЗОДЗЕ И ЕГО СООБЩНИКОВ

ТИРАНА, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает албанское телеграфное агентство, на процессе группы троцкистов и предателей албанского народа происходит допрос главного обвиняемого Кочи Дзодзе...

По заявлению Дзодзе, клика Тито хотела превратить Албанию в свою сырьевую базу. Присланные кликой Тито специалисты занимались саботажем в Албании...

Выборы делегатов на третий Немецкий народный конгресс

БЕРЛИН, 15 мая. (ТАСС). Сегодня в 8 часов утра в советской зоне оккупации Германии и советском секторе Берлина начались выборы делегатов на 3-й Немецкий народный конгресс...

Секретарь президиума Немецкого народного совета Вильгельм Коен в интервью, данном вчера корреспонденту АНН, отметил, что выборы делегатов на 3-й Немецкий народный конгресс являются всеобщими, тайными и прямыми...

Еще за несколько дней до выборов улицы в домах в советском секторе Берлина были украшены флагами, а также лозунгами и транспарантами...

Сегодня среди берлинского населения царит праздничное настроение. Ранним утром на украшенные трехцветными черно-красно-желтыми знаменами избирательные участки стали прибывать избиратели...

Население западных секторов города, где запрещены выборы, избрало своих представителей, которые сегодня на делегатской конференции в здании немецкой экономической комиссии избрали 60 делегатов на Немецкий народный конгресс...

Парламентские выборы в Венгрии

БУДАПЕШТ, 15 мая. (ТАСС). Столица Венгрии проснулась сегодня раньше, чем обычно в воскресные дни. Праздник чувствовался во всем. Дома украшены портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина...

Особенно любовно украшены избирательные участки, которые размещены в школах, клубах, ресторанах, кафе. Для удобства населения в этом году число избирательных участков значительно увеличено...

Ровно в 7 часов утра открылись все избирательные участки. Они оборудованы строго в соответствии с избирательным законом, предусматривающим тайное голосование...

Многие избиратели, стремясь первыми выполнить свой гражданский долг, пришли к избирательным участкам задолго до их открытия...

Трудящиеся Венгрии отмечают день выборов как большой народный праздник. Оживленно на седьмом избирательном участке Чепельского заводского района Будапешта. Председатель избирательной комиссии рабочий завода Вейс-Манфред...

Многие избиратели приходят на избирательные участки целыми семьями. В одном из крупнейших городов Венгрии — Дебрецене в первые часы с момента открытия избирательных участков проголосовали 50—60 процентов всех избирателей...

БЕРЛИН, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, на 12 часов 15 мая в выборах на 3-й Немецкий народный конгресс приняло участие более 35 процентов избирателей...

В районном городе Висмар (земля Мекленбург) к 16 часам проголосовало 60 процентов избирателей. В Шверине к 13 часам проголосовало 65 процентов.

По советскому сектору Берлина к 17 часам проголосовало около 45 процентов избирателей.

БЕРЛИН, 15 мая. (ТАСС). По предварительным данным о ходе выборов делегатов на 3-й Немецкий народный конгресс, к 19 часам в советском секторе Берлина проголосовало около 50 процентов избирателей...

В советской зоне оккупации приняли участие в голосовании в Мекленбурге — 61,8 процента избирателей, в Бранденбурге — 60 процентов, в Саксонии — 57 процентов, в Саксонии-Ангальт — 52 процента, в Тюрингии 54 процента.

На улицах села Альшоубаш, расположенного на Кочкетемской дороге, сотни крестьян — они спешат на избирательные участки. Село Альшоубаш во время войны было разгромлено гитлеровцами и венгерскими фашистами...

В 33 селах комитета Боршод голосование было закончено к полудню. К этому времени закончилось также голосование в 8-и селах уезда Печваред, и 16-и селах уезда Шашди и многих других населенных пунктах...

На улицах села Альшоубаш, расположенного на Кочкетемской дороге, сотни крестьян — они спешат на избирательные участки. Село Альшоубаш во время войны было разгромлено гитлеровцами и венгерскими фашистами...

В течение трех лет Эйслер предпринимал попытки получить разрешение на выезд из США в Германию. Но не получил его, так как Эйслер открыто заявлял, что приедет все ушедшей для денацификации Германии...

В заголовках, сопровождающих сообщения польского агентства печати, газеты отмечают бесприморное и грубое нарушение англоамериканскими властями международного права...

Арест Герхарда Эйслера

ВАРШАВА, 15 мая. (ТАСС). Все столичные газеты публикуют сегодня сообщения польского агентства печати о грубом вторжении английской полиции на польский пароход «Ваторий», совершающий рейсы между Гдыней и Нью-Йорком...

Арест произошел при следующих обстоятельствах: После отплытия из Нью-Йоркского порта команда польского парохода неожиданно обнаружила на борту безбилетного пассажира...

По дороге в Копенгаген пароход «Ваторий» задержали в территориальных водах Великобритании в 8 милях от Саутгемптона для высадки пассажиров.

Прибывшие на борт парохода представители Скотланд-ярда (английская полиция) в сопровождении представителя американского посольства предъявили требование о выдании им пассажира Эйслера...

1. Эйслер является пассажиром парохода, имеющим билет, позволяющий совершать проезд до Гдыни.

2. Эйслер находится на борту парохода, идущего под польским флагом, и 3. Эйслер, как антифашист и политический эмигрант, обратился к польским властям с просьбой об убежище и в связи с этим не может быть выдан властям чужой страны.

Присутствовавший здесь же представитель американского посольства стал угрожать польским властям. В момент этих переговоров 4 вооруженных офицера Скотланд-ярда схватили Эйслера за руки и ноги и сбросили в стюважную урну парохода шлюпку.

«Как стало известно нашему корреспонденту, власти США преследуют Эйслера из-за отказа последнего дать показания независимой комиссии по расследованию антиамериканской деятельности. На этом основании американский суд присудил известному антифашисту и деятелю рабочего движения эмигранта из гитлеровской Германии к тюремному заключению «за оскорбление конгресса».

В течение трех лет Эйслер предпринимал попытки получить разрешение на выезд из США в Германию. Но не получил его, так как Эйслер открыто заявлял, что приедет все ушедшей для денацификации Германии...

В заголовках, сопровождающих сообщения польского агентства печати, газеты отмечают бесприморное и грубое нарушение англоамериканскими властями международного права...

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА КЛЕЙ

БЕРЛИН, 14 мая. (ТАСС). Как передает агентство ДПД, на состоявшейся 13 мая пресс-конференции в Берлине американский военный губернатор генерал Клей, выступая перед немецкими и иностранными журналистами, заявил, что мероприятия по отмене транспортных ограничений являются доказательством доброй воли обеих сторон...

Киселев указал на особую заинтересованность американских монополий в Индонезии. Из двух с половиной миллиардов долларов иностранных капиталовложений в Индонезию, сказал Киселев, более одного миллиарда находится под контролем американских монополий...

Представитель Бирмы заявил, что предварительное соглашение не вызывает у делегации больших надежд и что, помимо голландских действий в недавнем прошлом, он не скрывает своих опасений по поводу этого соглашения...

Представитель Филиппин предложил, чтобы в период до следующей сессии Генеральной Ассамблеи «Временный комитет» изучал и обсуждал индонезийский вопрос по мере возникновения новых событий...

Представитель Бирмы заявил, что предварительное соглашение не вызывает у делегации больших надежд и что, помимо голландских действий в недавнем прошлом, он не скрывает своих опасений по поводу этого соглашения...

Представитель Филиппин предложил, чтобы в период до следующей сессии Генеральной Ассамблеи «Временный комитет» изучал и обсуждал индонезийский вопрос по мере возникновения новых событий...



В воскресенье, 15 мая, на стадионе «Угольщик» (Кемерово) состоялся футбольный матч между командами «Дзержинец» (Н.-Тагил) и «Химик» (Кемерово). На снимке: один из моментов игры у ворот гостей.

Спорт Первенство СССР по футболу

«Дзержинец» (Нижний Тагил) — «Химик» (Кемерово) 1:0.

15 мая в Кемерово на стадионе «Угольщик» состоялась первая встреча между футбольными командами «Дзержинец» (Нижний Тагил) и «Химик» (Кемерово), участвующими в розыгрыше первенства СССР по футболу по второй группе...

Игра началась нажимом «Химика», и почти весь первый тайм гости отбивают атаки «Химика» помогает ветер. За исключением отдельных прорывов, игра все время идет на половине «Дзержинца».

Игра начинается нажимом «Химика», и почти весь первый тайм гости отбивают атаки «Химика» помогает ветер. За исключением отдельных прорывов, игра все время идет на половине «Дзержинца».

Игра начинается нажимом «Химика», и почти весь первый тайм гости отбивают атаки «Химика» помогает ветер. За исключением отдельных прорывов, игра все время идет на половине «Дзержинца».

Фильм «Сталинградская битва» на экранах Кузбасса

С большим успехом демонстрируется сейчас на экранах кинотеатров Кузбасса первая серия нового художественного фильма «Сталинградская битва». Эта замечательная кинокартина уже несколько дней идет при переполненных залах в прокупецком кинотеатре имени Н. Островского, в ленинск-кузнецком кинотеатре «Победа», анжеро-судженском кинотеатре «Забой», в кинотеатре «Коммунар» гор. Сталинска...

Сейчас фильм демонстрируется во Дворце культуры Кировского района гор. Кемерово, на ленинск-кузнецкой шахте «Комсомолец» и в совхозе «Забойщик», Кемеровского района.

Суд Грабители наказаны

Степанов М. С., проживающий в деревне Можуха, Кемеровского района, в прошлом судимый, продолжительное время не занимался общественно-полезным трудом. Вместе с односельчанином Дехичем Ф. М. Степанов решил заняться грабежом.

По пути в Топкинский район грабители встретили колхозников Закусилова, Мельникова и Береснева. Под силой оружия они сняли с колхозников верхнюю одежду, отобрали у них более 400 рублей денег и электрооборудование, купленное на колхоза, а также ряд других вещей.

При квартирном обыске грабители были пойманы с поличным. Все награбленное имущество изъято и возвращено потерпевшим.

Кемеровский районный народный суд под председательством тов. Горюнова, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об усилении охраны личности собственности граждан» приговорил Степанова М. С. и Дехича Ф. М. к 20 годам заключения в исправительно-трудовые лагеря, с поражением в избирательных правах на пять лет и конфискацией всего имущества.

Кинотеатр «Москва». С 16 мая. Большой зал, днем — художественный фильм «Красный галстук». Сеансы: 10, 12, 2. Вечером — художественный фильм «Последний этап». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Малый зал — художественный фильм «Яков Свердлов». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-30.

Принимаются заказы на билеты с доставкой по адресам с 9 час. утра до 1 часа дня. Телефон 15-24.

Кемеровскому облросконсозу в аппарат: бухгалтер, инженер-строитель, планировщик, начальник отдела труда и зарплаты, товароведы. В отъезд: планировщик, бухгалтер.

Обращаться: ул. Вокзальная, № 52. Отдел кадров, телефон № 20-82.

Коллектив заводоуправления и дирекция Кемеровского коксохимического завода выражают свое глубокое соболезнование Святоцкой Клавдии Тихоновне по поводу безвременной кончины мужа — Леонида Павловича БУДНОГО

На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). На ночном заседании 11 мая Генеральная Ассамблея рассмотрела доклад Специального политического комитета об индонезийском вопросе.

Как известно, в комитете этот вопрос не обсуждался по существу. Голландская делегация при активном содействии делегации США и Англии развернула лихорадочную деятельность с целью добиться срыва обсуждения этого вопроса. В кругах Ассамблеи указывали, что немалое давление было оказано на делегации Индии и Австралии со стороны делегации США, которая опасалась, что обсуждение индонезийского вопроса на Генеральной Ассамблее приведет к разоблачению американской политики. Одновременно в американских печати появились явно инспирированные сообщения о том, что между правительством Индонезийской республики и Голландией было бы уже достигнуто «соглашение». В результате всей этой кампании нажима и давления делегации Индии и Австралии, которые внесли индонезийский вопрос в повестку дня, предложили отложить обсуждение этого вопроса до следующей сессии Генеральной Ассамблеи. Это предложение было принято большинством комитета. Делегация СССР, Советской Украины, Белорусской ССР, Польши и ряда других стран возражала в комитете против срыва обсуждения индонезийского вопроса.

Индийский представитель заявил, что Генеральная Ассамблея «не должна забыть о нарушении голландцами Лиганджакского и Реншигского соглашений, о постоянном применении ими грубой силы и многократное пренебрежение решениями Совета Безопасности».

Представитель Индийской делегации в то же время заявил, что он надеется на «изменение настроения голландского правительства» и на то, что на основе «справедливого соглашения» может быть достигнуто решение вопроса.

Представитель Польши Дрожековский отметил, что Специальный политический комитет принял свое решение на основе

одностороннего заявления голландского правительства.

Советский делегат Я. А. Малик отметил, что голландское правительство, совершая одно за другим акты агрессии против Индонезийской республики, вероломно нарушало свои соглашения с этой республикой. Переговоры в Батавия были инспирированы голландским правительством и его англо-американскими покровителями в условиях, когда в результате нового нападения голландского правительства в декабре 1948 года территория республики оказалась оккупированной, члены ее правительства арестованы и находятся на положении заключенных у голландских оккупантов, а индонезийский народ переживает все ужасы иностранной оккупации.

Малик напомнил, что англо-американское большинство помешало Совету Безопасности выполнить свои обязанности по поддержанию мира и безопасности и по ограждению прав и интересов Индонезийской республики и принимает все меры к тому, чтобы помочь голландскому правительству удавить Индонезийскую республику.

Святое с обсуждения нынешней сессии индонезийского вопроса и перенесение его на четвертую сессию Генеральной Ассамблеи в период, когда захватнические действия голландского правительства и его англо-американских покровителей поставили под угрозу само существование Индонезийской республики и свободу и независимость ее народа, было бы равносильно той позиции, которую Лига наций заняла в свое время в отношении агрессии фашистской Италии против Эфиопии.

Можно не сомневаться в том, что в результате этого факта с внесенным индонезийского вопроса на рассмотрение Генеральной Ассамблеи и столь успешным снятием его с повестки дня индонезийский народ научится лучше отличать своих настоящих друзей от мнимых.

Малик указал в заключение, что делегация СССР считает, что нет никаких оснований откладывать рассмотрение индонезийского вопроса. Наоборот, военная

угроза со стороны иностранных захватчиков, нависшая над Индонезийской республикой и ее народом, требует, чтобы Генеральная Ассамблея безотлагательно рассмотрела индонезийский вопрос и обсудила действительные меры по пресечению агрессии голландского правительства против Индонезийской республики.

Делегация СССР, заключившая о том, что она согласится с предложением о том, чтобы рассмотрение индонезийского вопроса было отложено, и она будет голосовать против этого предложения.

Разоблачение англо-американского маневра вокруг индонезийского вопроса на Генеральной Ассамблее вызвало весьма раздвоенную реакцию со стороны американской делегации. Представитель США Остин пытался оправдать позицию, занимаемую Вашингтоном. Он допустил грубые клеветнические нападки на Советский Союз. Остин утверждал, что предварительное соглашение представляет собой «доброе начало» для переговоров, которые в ближайшее время начнутся в Гааге, и заявил, что его делегация поддерживает предложение об отсрочке обсуждения индонезийского вопроса.

Представитель Филиппин предложил, чтобы в период до следующей сессии Генеральной Ассамблеи «Временный комитет» изучал и обсуждал индонезийский вопрос по мере возникновения новых событий...

Представитель Бирмы заявил, что предварительное соглашение не вызывает у делегации больших надежд и что, помимо голландских действий в недавнем прошлом, он не скрывает своих опасений по поводу этого соглашения...

Представитель Филиппин предложил, чтобы в период до следующей сессии Генеральной Ассамблеи «Временный комитет» изучал и обсуждал индонезийский вопрос по мере возникновения новых событий...

Представитель Бирмы заявил, что предварительное соглашение не вызывает у делегации больших надежд и что, помимо голландских действий в недавнем прошлом, он не скрывает своих опасений по поводу этого соглашения...

Представитель Филиппин предложил, чтобы в период до следующей сессии Генеральной Ассамблеи «Временный комитет» изучал и обсуждал индонезийский вопрос по мере возникновения новых событий...

ландскому правительству в удушении Индонезийской республики.

Киселев утверждал американского представителя о том, что США будто бы только того и желали, чтобы была установлена независимая Индонезийская республика. Киселев привел факты, полностью разоблачающие лживость этих утверждений.

Киселев напомнил, что при рассмотрении индонезийского вопроса в Совете Безопасности Советский Союз внес немало предложений, направленных на мирное урегулирование индонезийского вопроса в соответствии с желаниями и интересами народа Индонезийской республики. Эти предложения отклонялись англо-американским большинством в Совете Безопасности. Соединенные Штаты провозгласили поощрять агрессию голландского правительства против Индонезийской республики.

Киселев указал на особую заинтересованность американских монополий в Индонезии. Из двух с половиной миллиардов долларов иностранных капиталовложений в Индонезию, сказал Киселев, более одного миллиарда находится под контролем американских монополий. Это в два раза превышает английские капиталовложения и в два с половиной раза — голландские вложения в Индонезию.

Представитель Югославии заявил, что его делегация будет голосовать против предложения Индии и Австралии об отсрочке обсуждения Индонезийского вопроса.

Предложение Специального политического комитета было затем поставлено на голосование и принято большинством голосов. Делегации СССР, Украинской ССР, БССР, Польши, Чехословакии и Югославии голосовали против этого предложения.

После непродолжительных прений Ассамблея утвердила предложенную Специальным политическим комитетом резолюцию, рекомендуемую, чтобы экономический и социальный совет предпринял изучение положения коренного населения и «недоустроенных социальных групп» в странах американского континента, которые потребуют такого изучения.

Выступая от имени делегации СССР, Б. Формаев указал, что по мнению советской делегации, этот вопрос, внесен-